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На якість продукції впливає значна кількість факторів, які діють як 

самостійно, так і у взаємозв’язку між собою, як на окремих етапах життєвого 

циклу продукції, так і на кількох. Всі фактори можна об’єднати в 4 групи: 

технічні, організаційні, економічні і суб’єктивні. 

До технічних факторів належать: конструкція, схема послідовного зв’язку 

елементів, технологія виготовлення, засоби технічного обслуговування і 

ремонту, технічний рівень бази проектування, виготовлення,  

експлуатації та інші. 

До організаційних факторів належать: розподіл праці і спеціалізація, 

форми організації виробничих процесів, форми і методи контролю, порядок 

пред’явлення і здачі продукції, форми і способи транспортування, зберігання, 

експлуатації (споживання), технічного обслуговування, ремонту та інші.  

Організаційним факторам, на жаль, ще не приділяється стільки уваги, 

скільки технічним, тому дуже часто добре спроектовані і виготовленні вироби в 

результаті поганої організації виробництва, транспортування, експлуатації і 

ремонту достроково втрачають свою високу якість. 

До економічних факторів належать: ціна, собівартість, форми і рівень 

зарплати, рівень затрат на технічне обслуговування і ремонт, ступінь 

підвищення продуктивності суспільної праці та інше.  

Економічні фактори особливо важливі при переході до ринкової 

економіки. Їм одночасно властиві контрольно-аналітичні і стимулюючі 

властивості. До перших відносять такі, що дозволяють виміряти: затрати праці, 

засобів, матеріалів на досягнення і забезпечення певного рівня якості виробів. 

Дія стимулюючих факторів призводить як до підвищення рівня якості, так і до 

його зниження. Найбільш стимулюючим фактором є ціна і зарплата. Правильно 

організоване ціноутворення стимулює підвищення якості. 

В забезпеченні якості значну роль відіграє людина з її професійною 

підготовкою, фізіологічними і емоціональними особливостями. Від професійної 

підготовки людей, які зайняті проектуванням, виготовленням і експлуатацією 

виробів, залежить рівень використання технічних факторів. Наскільки важливі 

суб’єктивні фактори, свідчить поширена серед виробників думка про 

економічну вигідність підвищення якості. Якість розглядається при цьому як 

соціально бажана мета, але її вплив на підвищення рентабельності вважається 

мінімальним. Пояснюється це недостатньою обізнаністю виробників, які 

допускаються таких помилок. 


